

# 沁源消防成功救助货车被困人员

本报讯 记者王晶晶 通讯员李前锋报道:6月4日下午15时33分许,沁源县琴泉村附近路段发生一起厢式货车追尾板车交通事故,导致厢式货车副驾驶室人员被困。119指挥中心接到报警电话后,调派沁源县消防救援大队立即赶赴现场实施救援。

消防队员到场后,发现涉事的厢式货车车头右侧受损严重,挡风玻璃碎裂,副驾驶一侧有人被困,伤者头部受伤,同时其腿

部被卡,情况十分紧急。现场消防队员打开驾驶员一侧车门,随后进入驾驶室内,使用液压扩张器和牵引链撑开变形的驾驶室,6分钟后,经过消防员们的合力救援,将被困人员成功救出,并由现场120送往医院进行救治。目前事故原因还在调查中。

消防部门在此提醒:下雨天道路湿滑,行车视线不清,广大驾驶员要谨慎驾驶,扩大安全车距,防止造成追尾等交通事故。



消防救援人员在现场救援。李前锋 摄

## 社区动态

### 潞州区太西街道太西社区

## 老人街头迷路 多方帮助返家



迷路老人在多方帮助下顺利返家。

本报讯 6月4日上午,潞州区颐圣苑小区居民在火炬中学西侧的新能源充电桩附近,发现一位老人漫无目的地徘徊,经过询问得知老人迷路找不到家,居民马上联系附近4号城市驿站的工作人员,并拨打了110。

太西社区网格员到达现场后,立即安抚老人并询问其家庭住址。过程中,通过老人的只言片语得知其儿子的大致信息,辖区网格员立即在居民微信群里发布寻人启事,通过大家的积极转发,老人家属的信息很快得到确认。随后,太西社区与太西

派出所取得联系,共同寻找老人家属。

期间,为了让老人安心等待家属的到来,社区工作人员一边安抚老人情绪,一边不断确认寻找家属的进展情况。半个小时后,接到派出所打来的电话,已联系到老人的家属。随后,老人的儿子来到派出所接其回家。

临走时,社区工作人员反复叮嘱其家属一定要照顾好老人,尽量避免独自外出,可以在老人身上佩戴注有身份信息和联系方式的吊牌,以便再次迷路时与家属取得联系。(王倩)

### 潞州区东街街道长兴社区

## 真情帮扶遇困者 助其返乡暖人心

本报讯 记者王晶晶报道:6月4日下午,潞州区东街街道长兴社区便民服务大厅突然走进一名疑似遇困者,看上去头发蓬乱、衣着破旧,社区工作人员立即上前了解情况并对其进行安抚。

经过初步了解,这名遇困者是山西运城籍,因家庭困难外出打工,钱包丢失后流落街头,无法购买回家的车票。面对他的困境,社区工作人员立即联系了救助

站,为其安排接收事宜。在与救助站工作人员进行了详细交接后,为他购买了回家的车票,助其踏上归家旅途。

此次帮扶,不仅展现了社区工作人员的责任担当,更体现了大家的温暖与关怀,让这名遇困者感受到了社会的温暖与关爱。同时,希望大家能够关注遇困者的生活状况,如遇类似情况可及时联系社区工作人员,共同营造温暖和谐的社会环境。

## 警营传真

## 少女负气离家出走 民警寻回解开心结

本报讯 记者许福勇 通讯员李秀伟报道:“警察同志,我闺女从昨天中午离开,到现在还没回来,已经24个小时了……”6月1日12时许,市公安局潞州分局故县派出所民警接到武先生报警后,立即赶到现场。

经询问,武先生的女儿今年14岁,正处于青春期,有点叛逆,5月31日中午放学后,因琐事与母亲发生争执,性格执拗的小武一气之下便离家出走,到现在也没有回家。民警耐心安抚武先生的情绪,并详细询问了小武离家出走时衣着特点和体貌特征,以及平时常去的地点等信息,随后兵分三路开展寻找。第一组以小武居住地为中心点,根据其出走的大致方向,开展搜寻工作;第二组通过警务微信群发布寻人启事,并调阅公共视频,线上线下同步配合追寻小武的

行动轨迹;第三组联系小武的同学朋友,希望获得有效信息提高搜寻效率。

经过2个小时的合力寻找,小武的身影终于在辖区某小区被发现,经民警研判,小武应该借宿于朋友家中。随后协同小区物业工作人员和网格员,有针对性地对有同龄孩子的家庭进行走访,最终顺利找到了小武。

然而,小武的心结仍未打开,面对有抵触情绪的少女,民警耐心地进行心理疏导,“不管遇到什么事要多和家人沟通交流,不能一赌气就离家出走,你家人找不到你得多担心啊……”同时,民警也一再叮嘱小武的父母,孩子正处于青春期,平时要注意教育方法,给孩子多一点关爱,多一些肯定,多一丝耐心。在民警的帮助下,母女二人和好如初,表示今后要改变沟通方式,不再发生类似情况。

## 琐事起争执 民警化干戈

本报讯 6月3日上午8时许,壶关县公安局五龙山派出所接到群众报警,称自己的伯父和一名女子发生打。接警后,民警赶到现场,发现数人正厮打成一团,便迅速上前控制事态,随后将当事人带至派出所警务室进行调解。

经询问,报警人的伯父与这位女子是亲戚,因平日生活中的琐事发生摩擦,且日久积怨,事发当日,双方再一次因口角争执发生冲突,进而大打出手。

了解情况后,民警对双

方当事人进行了严肃的批评教育,让其认识到殴打他人应承担的法律责任,同时从正面角度积极调解劝和。最终,通过民警的耐心调解,双方当事人情绪逐渐缓和,并达成和解协议。

近年来,壶关县公安局五龙山派出所不断探索创新和发展践行新时代“枫桥经验”,努力将各类矛盾纠纷化解在萌芽状态,全力维护社会治安大局稳定,多次成功化解各类矛盾纠纷,深受群众好评。(吴平慧)